



# ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΙΝΟΙΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΣ

ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ - ΜΑΙΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2014 - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 34

## Συνέχεια από την 1η σελίδα

νοι λίαν ευχερώς εντός αυτής.

Παρουσιάζουν καλήν πνευματικήν ευκίνησιαν και ετοιμότητα συνειδήσεως κατά τις αποκρίσεις, εξειλιγμένην. Δίδουν ταχέως σαφείς και ορθάς αποκρίσεις. Μετέχουν ενεργώς εις την διδασκαλίαν αυτενεργούντες ικανοποιητικώς. Ανάλογον πρόσδοον παρουσιάζουν και οι μαθητές της Γ' και Δ' τάξεως."

Παρουσιάσαμε τα κυριότερα σημεία της έκθεσης του Επιθεωρητή δημοτικής εκπαίδευσης επαρχίας Ολυμπίας η οποία περιγράφει την κτιριακή υποδομή, το δάσκαλο και την πνευματική και ενδυματολογική κατάσταση των μαθητών του χωριού μας πριν από 57 χρόνια.

Η φωτογραφία που παραθέτουμε στη συνέχεια είναι από άλλο σχολείο, αφορά όμως την ίδια εποχή και δείχνει τη δεινή κατάσταση του μαθητόκομου τα χρόνια εκείνα.



Τα παιούτσια για τους περισσότερους ήταν πολυτέλεια την εποχή εκείνη

Όσοι από τους συμπατριώτες μας έμαθαν τα πρώτα γράμματα στο σχολείο του χωριού μας τη δεκαετία του 50 και του 60, βλέποντας τις εικόνες αυτές θα γυρίσουν το ρολόι της μνήμης μισό αιώνα πίσω και θα θυμηθούν ότι μέσα σ'αυτούς τους τοίχους του σχολείου, μόχθησαν, γέλασαν και πολλές φορές έκλαψαν.

Θα θυμηθούν την ξυλόσομπα που θέρμαινε τη σχολική αίθουσα και το καυσόξυλο που κουβαλούσε κάθε πρωί ο μαθητής.

Θα θυμηθούν το καζάνι και το γάλα που πίνανε κάθε πρωί για μερικά χρόνια.

Θα θυμηθούν επίσης το όργανο της τιμωρίας των ατάκτων, την κυδωνίσια βέργα και την τράπα.

Σήμερα οι καιροί άλλαξαν. Από την πλάκα με το κονδύλι και το μαυροπίνακα μεταπηδήσαμε στα σύγχρονα μέσα διδασκαλίας και εξυπηρέτησης (υπολογιστές, εκπαιδευτική τηλεόραση, ηλεκτρονικοί πίνακες κ.α).

Το σχολείο μας το 1983 από έλλειψη μαθητών έκλεισε την πόρτα του.

Τα τελευταία χρόνια η χρήση του σχολικού κτιρίου παραχωρήθηκε στο Σύλλογο ο οποίος ανέλαβε την επισκευή και τη φροντίδα διατήρησής του.

## Το πανηγύρι του Αρουσάλιου

Γιορτάστηκε και φέτος το πανηγύρι του Αρουσάλιου στο χωριό μας.

Την Κυριακή 8 Ιουνίου (γιορτή της Πεντηκοστής) έγινε λειτουργία από τον συμπατριώτη μας ιερέα Κων/νο Θάνο με συμμετοχή συμπατριωτών μας από την Αθήνα και κοντινά μέρη της Ηλείας.

Αντιπροσωπεία του Δ.Σ του Συλλόγου παραβρέθηκε στη γιορτή.

Μετά το τέλος της λειτουργίας στο χώρο της εκκλησίας, κάτω από τα δροσερά πλατάνια, ομάδα μόνιμων κατοίκων του χωριού οργάνωσε μουσική εκδήλωση και πρόσφερε φαγητό και ποτά συνεχίζοντας την παράδοση που χρονολογείται από το 1933.

Ο βροχερός καιρός (κατά διαστήματα) δημιούργησε κάποια προβλήματα στην εκδήλωση.

## Προειδοποίηση:

Απαγορεύεται χωρίς γραπτή άδεια του Δ.Σ του Συλλόγου η αναδημοσίευση άρθρων, φωτογραφιών περικοπών καθώς και η κατά οποιοδήποτε μέσο ή τρόπο αντιγραφή του παρόντος.

## ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Παρακαλούνται τα μέλη μας όταν αλλάζουν διεύθυνση να μας το γνωρίζουν.

Όποιοι συμπατριώτες μας έχει στην κατοχή του παλιές φωτογραφίες απ'τη ζωή του χωριού μας (γάμοι, πανηγύρια, καλλιέργειες κ.α. εκδηλώσεις να επικοινωνήσουν με το Σύλλογο. Με το υλικό αυτό θέλουμε να δημιουργήσουμε τη φωτογραφική ιστορία του χωριού μας.

Δεν παίρνουμε τη φωτογραφία από τον κάτοχο της αλλά την αντιγράφουμε επί τόπου εύκολα χάρη στη δυνατότητα που μας δίνει η σύγχρονη τεχνολογία.

Τηλ.επικοινωνίας: 6974 669 665 Αγαθ. Παναγούλιας

## Αναδρομή στο παρελθόν Το σχολείο μας -Αποσπάσματα από μια έκθεση επιθεώρησης

Ήταν 4 Φεβρουαρίου 1957 (στην καρδιά του χειμώνα) όταν ο Επιθεωρητής Δημοτικής εκπαίδευσης Ολυμπίας ήλθε στο χωριό μας να επιθεωρήσει το σχολείο. Τότε το σχολείο μας ήταν μονοθέσιο και λίγο αργότερα στα χρόνια 1960-1965 έγινε διθέσιο. Εντοπίσαμε (σε αρχεία) την έκθεση που συνέταξε ο Επιθεωρητής και παραθέτουμε μερικά αποσπάσματα διατηρώντας τη διατύπωση και την ορθογραφία.

## Α.ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΟ



Το σχολείον τούτο στερείται ιδίου διδακτηρίου στεγαζόμενον εις εκκλησιαστικό οίκημα μεμισθωμένον υπό του Κράτους. Το οίκημα περιλαμβάνει μιαν ευρύχωρον αίθουσαν διδασκαλίας γραφείον και μαγειρείον. Είναι επαρκές και ανεκτόν από απόψεως καταλληλότητος.

## Ε. ΜΑΘΗΤΑΙ

### Ε γ γ ρ α φ έ ν τ ε ς

ΤΑΞΗ	ΑΡΡΕΝΕΣ	ΘΗΛΕΙΣ	ΣΥΝΟΛΟ	Παρόντες
Α	6	7	13	Παρόντες όπαντες πλην όδών αι γονείς εμμερήθησαν
Β	9	5	14	
Γ	3	9	12	
Δ	5	4	9	
Ε	9	6	15	
ΣΤ	3	2	5	
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>	<b>35</b>	<b>33</b>	<b>68</b>	

Οι μαθητές ευρεύθησαν υγιείς, αρτιμελείς, ζωηροί και καθαροί, αλλά υπάρχουν και πολλοί ατιμημένοι

τοι και ρακένδυτοι λόγω πενίας.

Από παιδαγωγικής πλευράς παρουσιάζονται ευπείθαρχοι, εύγωγοι, ευπροσάρμοστοι και καλώς φρονηματισμένοι ηθικώς, θρησκευτικώς και Εθνικώς. Ροπάς και τάσεως νοσηράς και ανωμάλους δεν παρουσιάζουν.

## ΣΤ. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΝ

Διευθυντής του σχολείου είναι ο Αθανάσιος Κλωνάρης. Κατάγεται εκ Μίνθης. Είναι ηλικίας 45 ετών και πατήρ 4 τέκνων.

Διδακτικώς τα αποτελέσματα της εργασίας είναι λίαν ικανοποιητικά.

Εδίδαξε ενώπιόν μας εις την Α' και Β' τάξιν την ενότητα "Το παντοπωλείον", κατά το σύστημα της ενιαίας Συγκεντρωτικής διδασκαλίας ως εξής: Επεσκέφθη με τους μαθητάς το παντοπωλείον του χωριού, το οποίον παρεπήρησαν και εξήτασαν ελευθέρως οι μαθηταί.

Ακολουθώς επανήλθαν εις το σχολείον και οι μαθηταί, τη προκλήσει του διδασκάλου, ανεκίνωσαν τα παρατηρηθέντα λεπτομερώς.

Ο διδ/λος εν συνεχεία εισέρχεται εις την μαθηματικήν άποψιν και διδάσκει επιτυχώς, προβλήματα πολλαπλασιασμού, κεχωρισμένως εις τας δύο τάξεις, επί τη βάσει των τιμών των ειδών του παντοπωλείου. Η εργασία προσλαμβάνει μορφήν διαλογικής συζητήσεως διδ/λου και μαθητών. Εν συνεχεία εισήλθεν εις την γλωσσικήν άποψιν. Οι μαθηταί της Α' τάξεως αφού εγγράψαν επί του πίνακος διάφορα αντικείμενα του παντοπωλείου έγγραψαν φράσεις κάτωθεν αυτών τας οποίας ανέγνωσαν οι μαθηταί. Είτα ο διδ/λος διηγήθη τον μύθον της γάτας και της αλεπούς και μετά ταύτα οι μαθηταί διηγήθησαν ιστορίες σχετικές με την αγοράν και το παντοπωλείον. Εις το σημείον τούτο εσταμάτησε η εργασία δια να συνεχισθή.

Εν συνεχεία εξητάσαμεν τους μαθητάς της Ε' και της Στ' τάξεως εις πάντα τα μαθήματα διαπιστώσαντες πολύ καλήν προώθησιν και εξελίξιν.

Κατέχουν στερρώς την διδαχθείσαν ύλην, κινούμε-  
**Συνέχεια στη σελίδα 4**

## ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ -ΔΩΡΕΕΣ

Ευχαριστούμε τους παρακάτω συμπατριώτες μας που μας θυμήθηκαν.

-Αικατερίνη Καραπαναγιώτης -Φιλιατρά	50 ευρώ
-Βαρελάς Αθαν. Φώτης -Αθήνα	20 ευρώ
-Βαρελά Αθαν. Διονυσία - Ζαχάρω	20 ευρώ
-Βαρελά Αθαν. Θεοδώρα -Αθήνα	20 ευρώ
-Βασιλοπούλου Ευσταθία -Αρήνη	20 ευρώ
-Δήμος Θάνος -Πύργος	30 ευρώ

-Στη μνήμη των γονέων της και του ανηπιού της Δημητρίου Τριγάζη η Ευσταθία Ρέβελου -Κουρή πρόσφερε στο Σύλλογο 100 ευρώ.

-Στη μνήμη της Παναγιώτας Προκ.Παναγούλια ο Νικόλαος Χρήστου Κλωνάρης κατέθεσε στο Σύλλογο 50 ευρώ. Ο ίδιος στη μνήμη των γονέων του άλλα 50 ευρώ.

-Στη μνήμη του θείου του Νικολάου Ζαρείφης, ο Βασίλης Θεοδ. Ζαρείφης κατέθεσε στο Σύλλογο 20 ευρώ.

## ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ

Το δίμηνο Μαΐου -Ιουνίου έ. έτους γράφτηκε στο Σύλλογο μας η συμπατριώτισσα Βικτωρία Κουρή.

Την καλοσωρίζουμε.

## Παλιές μνήμες

### Τωρινές συγκινήσεις



Πανηγύρι Αρουσάλιου 25/5/1980.

Ανοίξε το χορό ο ηλικιωμένος Αριστομένης Κωτσάκης. Καθήμενοι οι ηλικιωμένοι Γεώργιος Κωτσάκης και Αθανάσιος Παναγούλιας. Όλοι έχουν φύγει απ'τη ζωή.



## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΙΝΘΙΩΝ ΟΛΥΜΠΙΑΣ

ΕΔΡΑ: Κολοκοτρώνη 15 ΤΚ 105 62 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ.: 210-3221 832 E-MAIL: [sylogosminthion@gmail.com](mailto:sylogosminthion@gmail.com)

### ΔΙΜΗΝΗ ΕΚΔΟΣΗ

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

## ΠΟΙΟΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Σύμφωνα με το καταστατικό του Συλλόγου μέλη εγγράφονται:

1. **Τακτικά.** Όσοι έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους και κατοικούν στο νομό Αττικής αδιακρίτως φύλου και κατάγονται από το χωριό μας, οι μετ'αυτών ερχόμενοι εις γάμον κοινωνιάν καθώς και οι απόγονοί τους. Τα τακτικά μέλη έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι και απαρτίζουν τις Γενικές συνελεύσεις.

2. **Αντεπιστέλλοντα.** Όσοι κατοικούν οπουδήποτε (εκτός του Νομού Αττικής)

Τα τέλη εγγραφής για τα νέα μέλη είναι 5 ευρώ και η ετήσια εισφορά ανέρχεται επίσης σε 5 ευρώ.

Συμπατριώτες μας υπάρχουν παντού. Τους καλούμε να εγγραφούν μέλη του Συλλόγου μας.

## ΤΡΟΠΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

1. Με αλληλογραφία στη διεύθυνση του Συλλόγου Κολοκοτρώνη 15 Τ.Κ. 105 62 ΑΘΗΝΑ.

2. Με ΦΑΞ στο τηλέφωνο 210 97 33 030

3. Ηλεκτρονικά στη διεύθυνση:

[SYLLOGOSMINTHION@GMAIL.COM](mailto:SYLLOGOSMINTHION@GMAIL.COM)

## ΤΡΟΠΟΙ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ

1. Στα γραφεία του Συλλόγου τις εργάσιμες ημέρες και ώρες

2. Με ταχυδρομική επιταγή επ'ονόματι της ταμιά του Συλλόγου **Λεμονιάς Αθαν. Κλωνάρη** στη διεύθυνση του Συλλόγου.

Μετά την είσπραξη θα σας στέλνουμε και τη σχετική απόδειξη.

Η συνδρομή είναι το οξυγόνο για την ύπαρξη και τη δραστηριότητα του Συλλόγου.

## ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ του Συλλόγου

**Πρόεδρος:** Αγαθόκλης Προκ. Παναγούλιας  
Τηλ. 210 97 33 189 κιν. 6974 669 665

**Αντιπρόεδρος:** Προκόπης Γεωρ. Παναγούλιας  
Τηλ. 210 70 11 661

**Γραμματέας:** Γεράσιμος Παντ. Γουργούλης  
Τηλ. 210 69 23 000

**Ταμίας:** Λεμονιά Αθαν. Κλωνάρη  
Τηλ. 210 75 15 019

**Εφορος:** Δημήτρης Νικ. Αναστασόπουλος  
Τηλ. 6972880457

**Μέλη:** Πάνος Β. Δημήτρουλας Τηλ. 210 32 21 832  
Παναγιώτης Κών. Αδάμης Τηλ. 210 98 40 737

## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ (Όσοι μας το γνώρισαν)

### ΓΑΜΟΙ

Στις 27 Απριλίου στο Πόρτο Ράφτι Αττικής τέλεσε το γάμο του ο συμπατριώτης μας Δημήτριος Νικ. Αναστασόπουλος με την νηπιαγωγό Παναγιώτα Γεωργονίκου.

**Το Δ.Σ τους εύχεται ο έγγαμος βίος τους να είναι ανέμελος και ευτυχιόμενος.**

### ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ

-Την 1η Ιουνίου έγιναν στο χωριό μας τα ακόλουθα μνημόσυνα.

α. Το 40θήμερο του Ευσταθίου Δημ. Τριγάζη.

β. Το 40θήμερο της Παναγιώτας Προκ. Παναγούλια και

γ) Το ετήσιο μνημόσυνο του Παναγιώτη Ιω. Βενέτη.

-Στις 22 Ιουνίου έγινε στον ιερό ναό Αγίου Ευσταθίου στον Περισσό το ετήσιο μνημόσυνο της συμπατριώτισσας μας Κατίνας Ευαγ. Παναγούλια

**Αιωνία τους η μνήμη**

### ΠΕΡΑΣΑΝ ΣΤΗΝ ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ

-Μέρες Μαγιού διάλεξε να φύγει απ'τη ζωή ο συμπατριώτης μας Διονύσιος Αριστ. Κωτσάκης.

Εφυγε στις 9 Μαΐου 2014 στα 88 του χρόνια. Τα περισσότερα χρόνια της ζωής του τα έζησε στην Αθήνα όπου εκεί δημιούργησε και την οικογένειά του.

Δεν ξέχασε όμως και το χωριό μας. Εφτιαξε το σπίτι του και αρκετό καιρό κυρίως τα καλοκαίρια έμενε σε αυτό.

Η κηδεία του έγινε στο χωριό μας στις 10 Μαΐου. Τον αποχαιρέτισαν αρκετοί συμπατριώτες, συγγενείς και φίλοι.



-Εφυγε απ'τη ζωή σε ηλικία 88 ετών ο Νικόλαος Βασ. Ζαρείφης. Η καρδιά του έπαψε να χτυπάει στις 11 Ιουνίου 2014.

Γεννήθηκε και έζησε τα νεανικά του χρόνια στον οικισμό Λαγκάδα. Το 1960 νυμφεύτηκε τη συμπατριώ-

τισσα Ασίμω Γεωργ. Κωτσάκη και μετοίκησε στα Χανάκια Ηλείας. Εκεί έζησε τα υπόλοιπα χρόνια της ζωής του και εκεί δημιούργησε την οικογένειά του.

Ευτύχησε να δει τα παιδιά του καλά αποκατεστημένα και έννοιωσε τη χαρά του παππού από τα τέσσερα εγγονάκια του.

**Το Δ.Σ εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια προς τις οικογένειες των συμπατριωτών μας που έφυγαν.**

## Επέστρεψε στο γενέθλιο τόπο μετά από 6,5 χρόνια

Την 1η Ιουνίου στο κοιμητήριο του χωριού μας μέσα σε μιά συγκινησιακά φορτισμένη ατμόσφαιρα έγινε η μετακομιδή των οστών του αξέχαστου συμπατριώτη μας Δημητρίου Ευστ. Τριγάζη, Αντιστρατήγου ε.α της ΕΛ-ΑΣ.

Μετά από 6,5 χρόνια οι συγγενείς του μετέφεραν τα οστά του στον τόπο που γεννήθηκε και τώρα κάνει παρέα στον πατέρα του που έφυγε και αυτός πρόσφατα.

Αξέχαστε συμπατριώτη μας, Οι συγγενείς και οι φίλοι σου, όταν θα βρισκόμαστε στο χωριό και μας το επιτρέπουν οι φυσικές μας δυνάμεις θα περνάμε να σε βλέπουμε.

Την αγάπη σου για το χωριό, το χαμόγελό σου, και την καλή σου την καρδιά δεν την ξεχνάμε.

## ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΜΑΣ

Ο Ευάγγελος Ζώη Παναγούλιας αποφοίτησε από το ΤΕΙ Μεσολογγίου και πήρε το πτυχίο του στη Διοίκηση επιχειρήσεων -Τμήμα Λογιστικής

**Το Δ.Σ εκφράζει τα θερμά του συγχαρητήρια και του εύχεται καλή επαγγελματική σταδιοδρομία.**

## Παράκληση

Αγαπητοί συμπατριώτες  
Οι μοναδικοί πόροι του Συλλόγου είναι η συνδρομή σας.

Μην την ξεχνάτε  
Μπορείτε να την στείλετε όπως σας γράφουμε στη διπλανή στήλη.